

今生最美的遇见

□董文安

芸芸众生，难得有缘遇见，因为相遇在天！

家住沈阳的詹兴中，因为一台手术，遇见了一位河南专家、共产党员王刚成，解除了长达5年生不如死的病痛，演绎了一场美丽的医患情缘。

詹兴中的大女儿詹延蓉是一位年轻的美术教师，她创作了一幅漫画送给王刚成，命名为《仁术》；还洋洋洒洒地写下了3000多字的信息给王刚成，题目就叫“今生最美的遇见”。

2010年5月，64岁的詹兴中被发现罹患直肠癌，一向乐观的他失去了昔日的笑颜。

詹兴中有一个幸福的家庭，老两口一生恩爱，俩女儿乖巧懂事。大女儿从事教育事业，小女儿则在旅游行业工作，一家人生活得幸福美满。

詹兴中的病，打破了一家人的宁静。在悲痛中，詹延蓉姐妹俩达成共识，要在东北找最好的医院、最好的医生为父亲治病。

2010年5月10日，詹兴中接受了手术。正当一家人满怀希望，期盼着詹兴中尽快康复时，一个术后的并发症，让一家人再次坠入深渊。术后，詹兴中的身体出现盆腔感染，持续有白色脓液流出，刺鼻难闻。他再次接受手术，仍未彻底治愈，之后不间断地进行各种清创，也无明显好转。

东北不行，就到北京、上海；中国不行，就到国外。詹延蓉和妹妹暗下决心，一定要治好父亲的病。

于是，一家人踏上了漫长的求医路。詹延蓉带着父亲的病历资料跑遍国内14家知名医院，甚至跑到国外；但是，无论走到哪里，得到的答案几乎是一样的，那就是很难治愈！

“你见过60多岁的大人还和小孩子一样穿着尿不湿出门的吗？我就是这样！”回忆起那段时光，已过古稀之年的詹兴中老泪纵横。

由于长期慢性刺激，詹兴中的会阴部出现红肿、跳痛等症，常年脓水不断。詹延蓉为父亲设计了多种裤裤，但脓液还是会把父亲的衣裤浸湿，不得不使用尿不湿。

2015年5月，经过多方打听，抱着再搏一次希望，詹兴中第三次来到南京就诊。然而，手术再次失败。詹延蓉走到病房楼的楼道里，想起这5年艰难的寻医路，目睹着父亲的痛不欲生的样子，眼泪夺眶而出，嚎啕大哭。

“去找河南的王刚成吧！”南京的一位专家向詹延蓉推荐了王刚成。

“王刚成？没听说过，是河南的医生吗？”

“是河南省肿瘤医院的。”

“河南的，能行吗？”

“试试吧，也许行。”

也许行？詹兴中完全绝望了。可詹延蓉仍然不死心，她觉得只要还有一丝一毫的希望，都要给父亲试试！

王刚成，医学博士，硕士研究生导师，主任医师，河南省肿瘤医院普外科二病区主任，敢于突破禁忌，勇于技术创新，应邀手术的医院北到黑龙江，南到海南，脚步遍及全国，发表学术论文60多篇，其中中华杂志上发表达37篇。

对许多临床医生来说，在中华杂志上刊登论文，就是一座难以逾越的大山，许多临床医生可能一辈子都发表不了1篇。

詹延蓉找到了一些关于王刚成的资料，似乎又看到了希望。拖着尚未愈合的手术伤口，詹兴中踏上了开往河南的火车。

来到河南省肿瘤医院后，王刚成认真查看了詹兴中的病历，检查了伤口，得出结论：尽管手术很复杂，但是成功的希望还是很大的。詹兴中听后，失声痛哭。

在别人看来，这是“烫手的山芋”，甚至连北京、上海等大

医院都不敢冒风险，但王刚成说：“禁忌只是相对的，以往很多不能开展的手术，现在不都开展了吗？一名医生，如果不突破思想上的禁忌，不大胆创新，不勇于实践，就不可能有医学上的突破！”

朴实无华的语言，是一位外科医生的誓言与诺言，也是一名共产党员的责任和担当！

2015年7月14日，经过充分的术前讨论及准备，詹兴中接受了两个多小时的手术，且手术成功。

5年啊！5年来，辗转国内外求医的颠簸！5年来，生不如死的痛苦！恍若眼前的5年啊，詹延蓉百感交集，泪如泉涌。

遇见王刚成，是巧合，是命中注定，是今生最美的遇见！詹延蓉哭着，笑着，打电话给亲朋好友，告诉他们父亲5年没有治好的病，国内外多家医院拒绝治疗的病，在河南的医院治好了。她说：“河南人扛杠的！河南的医生也是扛杠的！”

燃烧自己 照亮他人

□姚海华

从踏上护理工作岗位的那一天起，我就怀揣着一颗热爱护理事业的仁爱之心，全身心地投入护理工作。参加工作的这几年来，我深刻地体会到，要想干好护理工作，不仅要有扎实的理论基础，还要有高昂的热情和斗志，更要有一颗真诚的心，只有这样才能干好护理工作，才能在平凡的护理岗位上干出不平凡的业绩。

去年，在上级领导的指示下，我有幸成为健康扶贫路上的一分子。除了上班外，下乡入户成了工作中的“家常便饭”。雨天时的“拖泥带水”成了下乡工作的真实写照。尤其是冬天，寒风刺骨，我们依旧奔波在扶贫路上，很累却也很有意义。

今年4月25日，杨沟村老杨的爱人又一次打来电话：“姚护士，我家老杨又该换尿管了，麻烦您再来一趟吧！”虽然已记不清这是第几次接到老杨爱人的电话了，但是我从未怠慢，立刻往老杨家赶去。我为老杨换完尿管后，老杨抓住我的胳膊，激动地用他那不清晰的话语说：“谢谢你！”霎时间，我看到他眼角的泪水流了下来，我的眼睛也跟着湿润了，心里久久不能平静。我突然感觉这些天来自己所有的付出和辛苦都是值得的，也更加坚定了自己健康扶贫的决心和勇气。

老杨是杨沟村的贫困户，3年前，他的儿子死于一场车祸，留下一个小孙子和一个小孙女。现在，全家靠儿媳一个人外出打工来维持生计。不幸的是，2017年3月，老杨突发脑溢血，前往上级医院接受治疗。待病情稳定后，老杨回到了家里。回家后，老杨依然神志不清，生活也不能自理，身上还插有胃管、尿管。这一切让老杨的爱人摸不着头脑，不知道该怎么办。当得知这一情况后，我立刻赶往老杨家中，一次次、一遍遍地教老杨的妻子如何照顾老杨以及照顾病人的相关注意事项。从老杨回家开始，无论天气多么恶劣，我每天都要去他家两次，直到老杨的爱人能独自照顾他。

像我一样在平凡的岗位上默默耕耘的护理工作还有很多，他们就像一支支被点燃的蜡烛，不断燃烧自己，用自己的光和热去温暖、照亮那些需要被关爱的人。

在当今社会环境下，医疗行业举步维艰，很多人对医疗行业的评价褒贬不一。如果每个医务工作者都能拿出自己的真心、爱心去对待患者，我想医疗行业的明天一定会更加美好。

(作者供职于大桥卫生院)

摄影天地



荷花

巩义市人民医院 崔宗来/摄

我和弟弟

□蒋妍

8年前，还在读初中的我和读小学的弟弟一时兴起，用家人的身份证信息开了一家淘宝店铺。

那时候，并不懂如何开店铺的我，在网上摸索着上传要卖的物品图片。还在读小学的弟弟也会来帮忙，做店铺里的小客服。

慢慢地，我们的淘宝店铺有了第一颗小红心。后来，一颗颗小红心加起来变成了一颗小钻石。

后来，补课、考试、中考，人生

中重要的事情开始接二连三地向我扑来。那时候，弟弟也即将小学毕业，对淘宝店铺也不再新鲜感。最后，我们不得不放弃淘宝店铺。

前些日子的某个夜晚，喝着茶躺在摇椅上，翻看旧相册的我突然想起那个承载着年少的我和弟弟梦想的淘宝店铺。

我打开网址，试了几次密码，竟然顺利地通过了身份验证。淘宝店里的物品荡然无存，但是还保留有一些图片。我看着那些

图片，又回忆起和弟弟用着旧式电脑，夏天吃着西瓜，拍着蚊子；冬天手指冻得通红，吸溜着鼻涕，笨手笨脚地上上传图片的模样。

那个淘宝店铺不仅承载着我和弟弟的旧时光，还有我和弟弟年少时对未来梦想。

不知不觉间，我们的父母都已经老去，弟弟也要上大学了。那些打马而过的时光已远去！

(作者供职于永城市人民医院)

征稿

本版以弘扬积极向上的卫生文化为己任，诚邀您投稿。

征稿栏目：《影视天地》《医者手记》《身边的哲理》《悦读》《书法》《画作》《读书时间》等。

征稿要求：文章主题突出，形式灵活多变(散文、小说、诗歌、笑话等)，语言生动活泼，字数在900字以内。

投稿邮箱：525480296@qq.com

联系电话：(0371)85967262

河南省唯一具有中医专业招生资格的中专 洛阳市中医药学校中医专业招生

洛阳市中医药学校是国家中医药管理局确定的河南省唯一具有中医专业招生资格的中专，为省级重点中专。该校2018年面向全省招收中医专业学生700名，学制3年。

国中医药办教发[2016]13号：“经备案后招收的中等职业学校中医类专业学生所取得的学历，可作为参加中医医师资格考试和乡村全科执业助理医师资格考试的学历依据。”此类毕业生可参加应考对口高考，继续深造。学生在学校学习期间全部免交学费，贫困县学生和困难家庭学生可享受每年2000元助学金；建档立卡贫困家庭学生还可享受每年2000元生活补助。

报名条件：年龄15周岁以上，初高中以上学历及中医爱好者。

报名时间：2018年6月1日~9月30日
学校地址：洛阳市嵩县城关镇北园
联系电话：13838823726 冉老师，13783181393 刘老师，13938866519 杨老师

传授中医妇科实用疗法

1.培训舌诊和望诊技术，五脏实用辨证法(学会望诊，能够看出患者身上的疾病症状，进而成为患者心目中的高手)。

2.传授治疗月经疑难问题、痛经、淋漓、妇科炎症反复发作、乳腺增生、更年期综合征等中医妇科特色诊疗技术，患者治疗15天左右，临床症状就会有明显改善(比如功能性子宫出血第二天会有明显好转)。

★适合想开展妇科或者想提高妇科诊疗技术者学习。

★适合想开展反复性疾、亚健康、慢性病、疑难杂症调理的门诊者参加学习，有没有中医基础都可以学会。

★采取面授和后期连续跟踪相结合的方式。

考察地址：武陟县城和平路门诊
报名电话/微信：18336830875 李医生

肛肠全程无痛技术培训常年招生 学痔瘘技术送鼻炎技术

联系人：田长修 电话：13653737333

地址：卫辉市人民路北段田氏痔瘘专科医院

遗失声明

河南省全阁商贸有限公司的开户许可证(核准号：J4910065323901，编号：4910-02911700，开户银行：中国建设银行股份有限公司郑州聚源路支行，账号：41050180370800000707)不慎丢失，声明原件及复印件作废。

悦读

阅读相伴润我心

□郭增宏

人生过得幸福、快乐，需要物质层面的满足和精神层面的丰盈。通常情况下，人们往往过度注重物质上的追求与积攒，而忽视精神上的修炼与积淀。若缺少正能量的精气神支撑，会导致精神空虚。自从盘古开天地以来，倡导人们读书学习的警世名言、故事、轶事不胜枚举。

我出生在一个世代为农的家庭。由于吃尽了没文化的苦头，我的父母总是急切地盼望他们的儿女能够识文断字，做个有文化的人。

从我记事起，脑海里就烙下了这样的印记——做一个有文化的人。从70年代末期参军服役到转业，再到参加工作，一路走来近40年，我最大的爱好就是读书学习。新华书店、图书馆都是我常去的地方，沉迷于报刊里孜孜以求书香文雅。如果说当初读书学习是为了以后好讨生活，那么随着时间的推移和打磨，这种原始的渴求经过潜移默化，已经发生了质的变化，成为“书卷多情似故人，晨昏忧乐每相思”的眷恋、水到渠成地上升为探寻人生“道理”的耕耘，从而不断净化心灵，修身养性，增长学识和能力。

记得那年，在部队组织的“学雷锋，见行动”演讲比赛中，我以《我心中的雷锋》一文夺得了演讲比赛的一等奖。此文还被刊登在《晋东南报》上。这件事使我真切地感受到读书所带来的愉悦感是其他东西无法比拟的。从那以后，我更喜欢读书、思考了，平时除了读书、看报、听新闻，还会将一些写得很好的文章，剪下来粘贴在资料本上或手抄到笔记本里。为了不影响班里的战士休息，我几乎每天晚上都在食堂“爬格子”。多少年来，我坚持读书的习惯从未改变，每年都要通读几本书，订阅几种报刊，有时还会写些稿件投寄给媒体，一年下来，总会发表稿件一二十篇。在日常工作中，对于上级组织的各类课题征文活动，我都会积极参加，久而久之催育了一批研究成果，多篇理论文章还曾获得奖项。

如今，电脑、微博、手机等新媒体发展日新月异。人们开始习惯于从电脑、手机等移动终端上接收新信息或搜索自己需要的资讯。在这个“碎片化”信息时代，我依然保持每天读书写作的习惯，在思考中汲取知识营养，厚实精神价值，校正人生追求。

多读书，读好书，勤奋不止，不一定能成就个人的最终愿望，但一定会对自身的成长产生莫大帮助，让人收获到更多的美好，感受到人生的充实。游于学问之路，执于新知之求，溢于生命之气，活到老学到老，将会是我一生中的常态。

(作者供职于河南省医学情报研究所)

新郑市举办第五次乡村医生适宜技术培训班

本报讯(记者杨须 通讯员樊改萍)为了全面提高乡村医生的整体服务能力和服务水平，加大乡村医生素质提升力度，切实推进基层卫生事业发展，5月31日，新郑市第五次乡村医生适宜技术培训班在新郑市人民医院举办。来自全市各乡镇、村以及尉氏、禹州等周边地区的100多名乡村医生参加了培训学习。会议由新郑市人民医院解放路院区党委副书记兼普外诊疗中心主任靳根峰主持。

在培训班上，新郑市人民医院解放路院区副院长王广军指出，自2016年河南乡医之家新郑分部落户新郑市人民医院以

来，本着“以人为本，学以致用”的培训理念，该院把提升乡村医生队伍的综合素质作为一项长期性、基础性工作，抓实抓牢，将乡村医生岗位培训工作纳入系统化、规范化、常态化管理轨道。新郑市已经连续5次开展乡村医生实用业务知识和前沿技术培训，让广大乡村医生学习内容、提高有目标、困惑有解释、难处有人帮。同时，王广军希望广大乡村医生珍惜此次培训机会，认真学习，通过培训努力提升自己的业务能力，学有所获，学以致用。

在此次乡村医生适宜技术培训班上，专家们分别就消化系

统疾病的辨别诊断思路、消化系统急腹症的诊断与治疗、内镜在消化道疾病鉴别治疗中的应用等进行了授课。此次培训还为乡村医生提供了免费的午餐，并赠送了家用拔罐器。

在此次培训班上，新郑市人民医院消化内镜中心主任姜伟峰作了《消化内镜的发展与应用》讲座。他用通俗易懂的语言，通过一些特殊的治疗案例，分析、讲解了内镜检查在消化道疾病治疗中的重要性，既有理论知识又有典型事例；新郑市人民医院普外诊疗中心一病区主任冯建超为大家作了《常见腹痛的处理》讲座；新郑市人民医院消

化内镜诊疗中心主任孙现周作了《诊疗一例腹水伴发热病人的体会》讲座。靳根峰以《肝血管瘤、肝囊肿的最新治疗》为题，深入浅出地为大家详细解读了肝血管瘤和肝囊肿的实用治疗方法。

在培训过程中，专家们的讲解生动、接地气，既有最新医学发展理论成果的展示，又有自身的实践体会。在培训现场，参加培训的乡村医生反响热烈。乡村医生普遍反映此次培训针对性强，极具感染力和吸引力，并纷纷表示要把这次学习的成果及时运用到今后的医疗服务中，更好地为基层群众

服务。

靳根峰表示，乡村医生既是基层基本医疗和公共卫生服务的承担者，也是基层群众生命与健康的“守护神”。靳根峰希望参加培训的乡村医生要一如既往地加强学习，提高业务能力，规范行医，更好地为人民群众提供安全、有效、方便、廉价的基本医疗服务。

同时，新郑市人民医院也将充分发挥自身优势，积极创新乡村医生培训模式，全方位、多层次为乡村医生提供更加实用的适宜技术培训，使新郑市区域内的乡村医生培训工作取得突破性进展。